

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 38 (464)

Понедельник, 12 октября 1942 г.

Цена 10 коп.

В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

В военной обстановке огромнейшее значение имеет железная воинская дисциплина в наших рядах. Она является одним из решающих условий высокого качества оперативно-служебной работы органов милиции, а также укрепления тыла и победы над врагом.

В органах милиции Горьковской области есть десятки работников, с честью выполняющих свой долг перед страной.

В 7 отделении милиции г. Горького тт. Нелипа, Вершинин и Шалаев успешно провели работу по ликвидации крупной шайки мошенников. Приказом НКВД СССР тт. Вершинину и Шалаеву объявлена благодарность, а тов. Нелипа объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение в размере месячного оклада.

Учуполномоченный Межевского РО НКВД тов. Лебедев проявил личную инициативу и находчивость при задержании двух уголовных преступников. Приказом НКВД СССР тов. Лебедеву объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение в размере 250 руб.

Бригадир Ленинского района гор. Горького тов. Тихонов, честно выполняя свои обязанности, проявил мужество при задержании двух крупных воров. Приказом начальника УНКВД по Горьковской области, майора госбезопасности тов. Рысого тов. Тихонову выдано денежное вознаграждение в сумме 150 руб. В некоторых подразделениях и органах милиции Горьковской области заметно улучшилась партийно-политическая работа, что в значительной степени способствовало укреплению дисциплины. Так, даже по неполным данным, в 27 подразделениях милиции нашей области в августе совершенно отсутствовали нарушения дисциплины и аморальные проступки.

Несмотря на все это в ряде подразделений милиции Горьковской области имеют место факты недисциплинированности, антиморальные явления и служебные преступления. Так в 1-м отделении милиции гор. Горького в августе по несколько раз допустили пьянку милиционеры Федоров А. С., Гуськов М. А. и Золин В. И.

При этом милиционер Гуськов допустил прогул в течение 2-х дней, а остальные являлись на пост в нетрезвом виде.

В части т. Кузнецова милиционер Воронин, в связи с пьянкой, в течение 2-х дней опаздывал на пост на 40 мин.; учуполномоченный Уренского РОМ Кузнецов систематически пьянствовал, без-

ответственно относился к своим обязанностям и в течение 3-х месяцев держал без движения важное следственное дело.

Некоторые партийные организации и командование органов недостаточно ведут борьбу с нарушениями дисциплины, либеральничая с нарушителями. Проводимая партийно-политическая работа недостаточно увязывается с состоянием служебно-оперативной работы и очередными задачами органов и подразделений милиции.

Без устранения этих недостатков нельзя поднять дисциплину на уровень требований великой отечественной войны. Именно поэтому состоявшееся 5 октября с. г. областное совещание политработников милиции было посвящено вопросам дисциплины.

Совещание приняло решение, в котором говорится:

1. Решительно и в самый короткий срок покончить с либеральным отношением к нарушителям служебной дисциплины. В первую очередь изжить недисциплинированность среди коммунистов, комсомольцев и начсостава.

2. Обеспечить выполнение установленного в органах и подразделениях милиции распорядка дня; одновременно добиться максимальной производительности труда сотрудников.

3. Усилить воспитательную работу по укреплению дисциплины и выполнению служебно-оперативных планов органов и подразделений милиции. На партийных и комсомольских собраниях периодически обсуждать вопросы о состоянии служебной дисциплины и выполнении служебно-оперативных планов, обращая особое внимание на примерность коммунистов и комсомольцев и повышение их ответственности за состояние служебно-оперативной работы и дисциплины тех коллективов, в которых они работают.

4. Совещание политработников еще раз подчеркивает необходимость более конкретного проведения партийно-политической работы с тем, чтобы каждое политзанятие, беседа или политинформация наиболее тесно увязывались с повседневными задачами и состоянием служебно-оперативной работы.

Организуя предоктябрьское социалистическое соревнование, политработники милиции дали большевикское слово сделать все, что в их силах, чтобы максимально укрепить дисциплину, усилить плановость в оперативно-служебной работе. В военное время органы милиции должны работать по-военному.

Как мы выполняем свои социалистические обязательства

Арзамасский РОМ, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, поставил своей основной задачей добиться отличных показателей по службе и дисциплине.

Борясь за выполнение своих обязательств, работники увеличили активность и организованность в работе, осознали ответственность каждого за выполнение общей задачи.

За это время вырос ряд новых отличников и ударников, к которым можно отнести милиционеров Василевского, Зюзина, Каткова и других. Они несут службу только на «отлично» не имеют нарушений по дисциплине, а также проявляют высокую революционную бдительность. Милиционер Василевский задержал ряд лиц по подозрению, которые впоследствии оказались большими преступниками.

Многие участковые уполномоченные и оперативные работники за это время также дали образцы хорошей работы. Учуполномоченный Романчук на своем участке провел большую работу по охране колхозного урожая, а также по борьбе с уголовно-преступным элементом. Учуполномоченный Кулаков на своем участке провел большую работу по поддержанию санитарии и светомаскировки.

Оперуполномоченный тов. Зайцев в своей повседневной работе проявляет исключительную добросовестность.

Но в нашей работе еще имеются и плохие факты, которые являются результатом низкой дисциплины и беспечности у ряда работников нашего аппарата. Пом. оперуполномоченного Луконин и проводник розыскной собаки Петров проявили непринципиальную беспечность. Во время их дежурства по райотделу привели одного задержанного. Они не посчитали нужным настояющему заняться им, произвели поверхностную проверку его и отпустили. Когда его вторично задержали, оказалось, что он нами разыскивается как преступник. Или другой факт. Регистраторша Храмова относится очень безответственно к прописке и 19/VII-42 г. прописала одну гражданку по просроченному паспорту. Кроме этих фактов имелись случаи грубого нарушения дисциплины отдельными работниками, как, например, учуполномоченным Кабановым, рядовыми милиционерами Башмак и Бойко. Эти сотрудники своим поведением дискредитировали органы милиции и получили соответствующие дисциплинарные взыскания.

Готовясь к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш коллектив поставил перед собой задачу улучшить показатели в работе, не иметь ни одного дисциплинарного взыскания и антиморального проявления.

Арзамасский РОМ исправит свои недостатки и добьется лучших показателей.



Зам. начальника Городецкого РО НКВД т. Донцов (слева) и оперуполномоченный т. Белянцев просматривают сообразительности работников райотделения.

Выполнять производственный план

Недавно командованием Областного управления милиции проверено выполнение планов оперативно-служебной работы отделений милиции гор. Горького.

В процессе проверки установлено невыполнение оперативно-служебных планов в 1, 6, 8, и 10 отделениях милиции. Так, например, 1-е отделение выполнило план в августе на 59 проц., а в сентябре только 51 проц.; 6-е отделение в августе выполнило план на 62 проц., а в сентябре только на 61 проц. и т. д.

Такое отношение к выполнению планов оперативно-служебной работы нетерпимо. Поэтому

приказом зам. начальника УНКВД по Горьковской области капитана милиции тов. Громинского объявлен строгий выговор ряду руководящих работников отделений милиции гор. Горького, сорвавших выполнение производственных планов.

Начальнику 2-го отделения милиции гор. Горького, лейтенанту милиции тов. Шилову и политруку отделения, мл. лейтенанту милиции тов. Мартынову за успешное выполнение всех оперативно-служебных мероприятий, намеченных планом на сентябрь, объявлена благодарность.

Так нужно работать в военное время

Основная работа бригадиром 3 отделения Автозаводского ГО НКВД тов. Латынова на Автозаводе. Но кроме этого, тов. Латынов ведет большую работу по охране общественного порядка и безопасности на обслуживаемой им территории участка Гавань. Пользуясь указаниями и советами учуполномоченного т. Кирина, тов. Латынов за шесть месяцев сумел сделать очень многое. Он задержал хулигана Майданкина, который привлечен к уголовной ответственности и осужден на год. В июле им же задержан некий Василев, который оказался матерым расхитителем собственности и арестован. Тов. Латынов разоблачил

некоего Семашкина, который занимался подделкой документов (привлечен к уголовной ответственности).

Кроме этого, бригадир тов. Латынов выявил не один десяток нарушителей светомаскировки, общественного порядка, паспортного режима, которые привлечены к административной ответственности.

Тов. Латынов правильно оценил настоящий момент, и считает своим долгом отдавать максимум сил и времени на службу родине.

Начальник 3 отделения Автозаводского ГО НКВД мл. лейтенант милиции СЛАДКОВ.

Из писем в редакцию

Редколлегия бездействует

В Т.-Станском РО НКВД стенгазеты, можно сказать, нет. В феврале был избран ответственный редактор т. Гуськов. В первые дни он хорошо взялся за порученное дело—быстро вышел очередной номер стенгазеты, содержательный и хорошо оформленный. Но тов. Гуськов, видимо, решил этим ограничиться. Дело стенгазеты стало из рук вон плохо. От февраля до сего дня вышло всего четыре номера, каждый номер висит месяцами, и сотрудники с тоской и досадой жалуются, что надоела старая, запыленная газета.

Почти все заметки выпущен-

ные членами редколлегии, поэтому стенгазета не популярна, не интересна. Редколлегия не смогла или, вернее, не захотела, создать круг милкоров. В состав редколлегии входят комсомолка т. Козлова и член партии тов. Цивалев—люди грамотные, дело стенгазеты знают, но работать не хотят. Бездеятельность тов. Гуськова дважды осудили на партсобрании и этим ограничились.

Необходимо парторганизации не только осуждать, но и заставить редколлекцию работать, приняв более строгие меры.

Кандидаты на получение переходящего Красного знамени Облесполкома

Командованием управления милиции Горьковской области занесены в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени Облесполкома следующие органы милиции:

1. Муромский горотдел

3. Павловский горотдел
4. Городецкий РОМ
5. Выксунский ГОМ
6. Семеновский РОМ.

Продолжение списка будет печататься в следующих номерах

Изучив первомайский призыв тов. Сталина, работники Городецкой милиции поставили перед собой задачу: своей практической работой оказать действительную помощь фронту. Эта задача заключалась в том, чтобы в дни великой битвы советского народа против немецко-фашистских захватчиков еще зорче беречь тыл, стоять на своих постах так, как стоят бойцы на фронте, самым безжалостным образом бороться против вражеских лазутчиков в тылу — шпионов, диверсантов, воров, спекулянтов, расхитителей и прочих дезорганизаторов напряженной тыловой работы.

Практические дела, проделанные с того времени, показали именно упорство и самоотверженность наших людей, показали, что они могут бороться как бойцы и побеждать.

Долгое время в Городецком объединении «Главхлеб» орудовала шайка расхитителей. Матерые жулики, прикрывшиеся личинами советских работников, пробрались к руководству объединением и, устраивая самые разнообразные мошеннические махинации, начали набивать свои карманы государственным добром. Они сумели расхитить более 150 тонн хлеба и, наверное, продолжили бы свое грязное дело и дальше, если бы наши работники не дали им по рукам.

Оперуполномоченный т. Белянцев вскрыл хищение материалов в артели «Красный швейник». Здесь расхитители умудрились воровать за счет так называемой натяжки при закрое, за счет недомота ниток. Одних только этих ниток было похищено более 1000 катушек и 600 метров материала.

Много преступлений вскрыл пом. оперуполномоченного т. Дубков. Инициативный, исключительно работоспособный, одаренный какой-то природной чекистой прозорливостью, он не оставил на полпути ни одного дела, не отпустил от правосудия ни одного преступника. Бывали случаи, когда он отказывался от отдыха и сна, забывал о всем личном и работал, работал. Последнее его дело, в которое он так же много положил труда, — это дело хищников из колхоза имени Тимирязева.

Исключительное бесстрашие и преданность родине проявляет в работе учуполномоченный тов. Зайков. С помощью местного актива он задержал группу вооруженных бандитов, которые скрывались в лесу в землянке.

Пом. оперуполномоченного тов. Круглов вскрыл ряд спекулятивно-хищнических групп, задержал несколько серьезных преступников.

Все эти факты говорят о победе наших людей. Мы добились за последнее время резкого снижения преступлений в городе и районе. Так, если в начале года по одному только городу ежедневно регистрировалось от 2 до 5 краж, то сейчас они изжиты совершенно.

В чем же был залог успеха, что способствовало этому успеху?

Прежде всего дело было в самих людях. Они с предельной ясностью осознали сложившуюся обстановку, поняли задачи, продиктованные этой обстановкой, поняли, что выполнять эти задачи хоть и трудно, но необходимо. И они выполняли их. Рядовые милиционеры, участковые уполномоченные, работники ВУС и паспортного стола, оперативные работники трудились все вместе, никто не разграничивал обязанностей на «твое» и «мое».

Большую помощь нам принесла и общественность. Каждый, приходивший работать в милицию в дни войны, прежде всего заботился о своих помощниках, выискивал их.

Как закрепить эти успехи, как их умножить?

Для этого прежде всего не нужно успокаиваться на достигнутом. Помнить всегда: борьба еще не кончена, нам еще нельзя складывать оружие правосудия, ибо в тылу не выкорчевана преступность. И всегда выискивать пути и способы борьбы с этой преступностью, проявлять больше смелости и оперативной сметки, бороться стойко. И побеждать.

Зам. начальника Городецкого РО НКВД П. ДОНЦОВ.



В частях и подразделениях милиции города и области сейчас широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Самоотверженным трудом, новыми боевыми делами встречают работники милиции XXV годовщину Великого Октября.

Сегодня мы печатаем письма из Городца. В них рассказывается о том, как работники отделения — кандидата на переходящее Красное знамя Облсполкома, работают в дни войны, с чем они приходят к славной годовщине. На этой же странице высказывают они свои мысли на будущее, думы о том, что еще предстоит сделать для дальнейшего улучшения работы.

Больше связи с общественностью

Я считаю, что нам нужно больше работать с общественностью, вовлекать людей в бригады, нацеливать на помощь органам милиции. Чем больше у нас станет помощников — тем легче будет работать нам, тем лучше мы будем работать.

Учуполномоченный МУРАВЬЕВ.

Интересоваться всем

Нашим работникам, особенно в настоящий период, не следует замыкаться только в круг своих узких обязанностей. Нужно вникать во всю работу милиции, стараться работать так, чтобы принести больше пользы.

Рядовой милиционер РЫЖАКОВ.



Милиционер т. Рыжаков.

Сила соревнования

За время войны с немецко-фашистскими захватчиками многие работники Городецкого РОМ ушли на фронт. На их место пришли новые люди, никогда до этого в милиции не работавшие, не знавшие даже с чего начать. Казалось бы, что такая обстановка не замедлит отразиться на работе.

Но этого не случилось. Вновь прибывшие быстро освоились с милицейской работой, сумели полюбить ее и сейчас работают, ни в чем не уступая старым работникам.

Так случилось потому, что в райотделении широко развернуто социалистическое соревнование, и сила его заставила людей идти вперед, добиваться успехов, учиться работать.

Виктор Михайлович Самойлов в феврале был принят рядовым милиционером. Его познакомили с работой, на первых порах помогли. Вскоре человек вырос настолько, что его можно стало перевести участковым уполномоченным. Правда, на новой работе ему сначала было трудно, но человек знал, чего хочет, и добился своего. Включившись в соревнование, он старался не отставать от других и шел неустанно вперед. Ярким примером его постоянного роста может служить тот факт, что если он в августе оформил только одно уголовное дело, то в сентябре уже — семь.

Другой участковый уполномоченный т. Лукин. Он так же пришел в органы милиции в феврале. На своем участке познакомился с общественностью, организовал эту общественность на помощь себе. Так же как Самойлов, начинал с малого, постепенно, с помощью других, собственным умом шел

к большому. И старания не пропали даром — он стал работать хорошо, самостоятельно решал довольно сложные вопросы. В июле он добился значительной победы — задержал двух крупных преступников, осужденных Ревтрибуналом к 10 годам лишения свободы и безжалостных из мест заключения.

Примеры такой работы у нас не единичны, они стали достоянием почти всех работников. Рядовые милиционеры Фигурова, Суханов, Груздев, Рыжаков, командир отделения тов. Колотушкин, учуполномоченные Зайков, Колесов и другие — все это работники, о которых можно сказать лишь хорошее. Милиционер Фигурова работает в милиции совсем недавно, но несет службу хорошо, пользуется авторитетом среди товарищей. Недавно как хорошую активистку, ее избрали редактором стенной газеты.

Рядовой милиционер тов. Рыжаков — это всесторонний работник. Ему можно дать любое поручение с полной уверенностью в том, что он его выполнит аккуратно. Работая рядовым, тов. Рыжаков интересуется оперативной работой, занимается ею. Он сам раскрывает кражи, выявляет спекулянтов, проявляет большую инициативу и чекистскую сметку в розыске украденных вещей. По дисциплинированности т. Рыжакова можно поставить в пример другим.

Эти успехи у нас — успехи сегодняшнего дня. Мы добились их не легко, но раз уже добились, то постараемся закрепить. И не только закрепить, но и преумножить.

Мл. лейтенант милиции А. БЕЛЯНЦЕВ.

М. Костин

День за днем

...Война.

Она изменила всю нашу жизнь. Заставила нас жить, думать и работать по-иному, сурово, стиснув зубы, позабыв обо всем личном. Она сделала каждого из нас солдатом, научила стойко стоять на своих постах, крепиться при неудачах и свято верить в неизбежный час нашей справедливой победы. Она научила нас еще нежнее любить отчизну и еще яростнее ненавидеть врага.

Просыпаясь, мы думаем о фронте. Работаем, а мыслями владеет фронт. В редкие ночи, когда удается уснуть — опять думаем о фронте. Мы не можем забыть о нем, ибо там решается судьба всех нас, судьба наших детей, жен, отцов и матерей, там решается судьба нашей свободы и счастья.

Как же забыть об этом...

2 октября. Сегодня начальни-

милиции т. Донцов срочно выехал в колхоз «Путь к социализму». Там группа воров занялась кражами. Сначала они «баловались» колхозными ягодами и яйцами, однажды утащили с пчельника улей, а теперь начали воровать зерно. С мешком овса их задержали.

В этот же день в райотделении проходила командирская учеба. На занятия приехали и участковые сельской местности Зайков, Муравьев, Колесов и другие. К их приезду оперуполномоченный т. Белянцев подвел итоги соцсоревнования за сентябрь и объявил их после учебы на строевом собрании.

Работники взяли новые обязательства предоктябрьского социалистического соревнования.

3 октября. В одной больнице лежал преступник, осужденный Ревтрибуналом к 8 годам лишения свободы. Выздоровев, он улучил момент и убежал из

больницы. Оттуда сообщили о случившемся в райотделение, передали фамилию бежавшего и приметы.

Уезжали на участки учуполномоченные. Донцов собрал их к себе и еще раз напомнил:

— Живите как можно тесней с народом — это ваши глаза и уши. Не теряйте авторитета в лице народа, а, наоборот, хорошей работой старайтесь повысить его. Кстати расскажите своим активистам о бежавшем. Может быть, где попадетс.

Вечером проходило комсомольское собрание. На повестке дня был вопрос о сборе средств на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец». Все настолько прекрасно понимали важность этого мероприятия, что даже не пришлось и говорить. Прямо на собрании каждый подлился на 50 рублей. Секретарь Беспалова, комсомолец Муравьев, Шишкина и Мухоморова тут же внесли деньги наличными.

В этот же вечер приехал домой учуполномоченный Колесов. Жена собрала ему пообедать и села напротив. Она долго смотре-

ла на него и вдруг промолвила: — Федя! А, ведь, ты восемь дней уже не был дома...

— Так ведь ты же сама знаешь почему?

— Я же и не говорю ничего, — ответила жена.

Пообедав, Колесов снова уехал. Жена опять осталась одна, но она вовсе не обижалась на это. «Сейчас некогда думать об отдыхе. Сейчас война»...

4 октября. Тот, кто убежал из больницы — не долго пабегал. Его привел в райотделение Яков Иванович Вятюгин из колхоза имени Тимирязева. В дежурной комнате он присел отдохнуть с дороги.

Его спрашивают:

— Ты, наверно, знал, что это преступник. Как же ты его повел один, не испугался?..

— А чего бояться? — отвечает Вятюгин. — На фронте, наверное, в сто раз страшней, а стоят наши, не трусят. А тут, дома — и трусить!..

5 октября. Сегодня начальник милиции писал докладную в Областное управление. В ней он сообщил, что за отчетный период

не было ни одного даже малейшего нарушения дисциплины. Люди работали аккуратно, добросовестно.

В этой же записке сообщил, какой урожай овощей собрали с индивидуальных огородов работников. В этом году каждый запас на зиму картофеля по 400 кг., капусты по 300 кг., луку по 30 кг., огурцов по 100 кг. Каждому привезли по 4 кубометра дров и 2,5 тонны торфа.

6 октября. Здорово же научилась общественность распознавать разного рода проходимцев. Сегодня опять колхозники привели некоего П., специалиста одного завода. Этот «специалист» подделал больничный лист, бросил работу и поехал «по своим делам».

Все, что делают люди день за днем, большие или маленькие дела, выпускают стенгазету или задерживают крупного преступника, подводят итоги соревнования или берут новые обязательства — все это делается во имя фронта, во имя нашей скорейшей победы.

г. Городец.